

Stanovisko zástupcov krajaných spolkov v Českej republike k politike MZV SR

Odovzdané ministrovi zahraničných vecí a európskych záležitostí SR Jurajovi Blanárovi na pôde Veľvyslanectva SR v Prahe, dňa: 18.2.2025

Pán minister Juraj Blanár,

Aj vďaka Vám, je dnes slovenská diaspóra silná a aktívna ako nikdy predtým. Sú nás už stovky tisíc. V posledných parlamentných voľbách 2023 volilo 59.000 voličov zo zahraničia, čo predstavovalo takmer 2% všetkých platných hlasov. S každými voľbami počet zahraničných voličov narastá.

Na volebných výsledkoch je vidieť, že voliči v zahraničí sú rezistentní voči populistickej, xenofóbnej rétorike, výzvam na opustenie EÚ či NATO. Politická strana SMER, ktorej ste súčasťou, získala v zahraničí len 6,1% hlasov. Keby to záležalo od zahraničných voličov, vaši vládni partneri SNS a HLAS by sa do parlamentu ani nedostali.

Slováci v emigrácii sú významní zahraniční agenti, ktorí ovplyvňujú život na Slovensku. Len v roku 2022 sme v rámci remitencií podľa údajov Svetovej banky poslali na Slovensko viac ako 2 mld. USD. Najviac z ČR, Veľkej Británie, Nemecka. Pomáhame na Slovensku rodinám, neziskovkám, mestám odkiaľ pochádzame, tam, kde zlyháva štát pod Vaším vedením. Pomáhame napadnutej Ukrajine v jej boji za nezávislosť a právo na sebaurčenie. Finančne aj osobne. Šírieme dobré meno Slovenska v zahraničí, ktoré Vy aktívne poškodujete.

Tento piatok sa v 17 zahraničných mestách uskutočnia spomienky na Jána Kuciaka a Martinu Kušnírovú, ktorí boli zavraždení kvôli zlyhávajúcemu štátu za vlády SMERu. Spolu s viac ako 50 mestami na Slovensku budeme deklarovat', že Slovensko je Európa, napriek Vaším krokom, ktoré Slovensko posielajú stále viac do izolácie.

Vaša politická strana a aj Vy osobne podporujete odchod občanov Slovenska do zahraničia. Občania si volia pre svoj život vyspelejšie západné krajiny. Vyberajú si krajiny s lepším zdravotníctvom, vymožitelnosťou práva, kvalitnejšími službami štátu, krajiny bojujúce proti korupcii, s lepším školstvom, pretože Vy im to nedokážete zaistiť. Dnes k nim pribúdajú občania, ktorí už nechcú daňami prispievať do rozpočtu, ktorý nevyužívate efektívne pre občanov. A tieto peniaze Vám budú chýbať stále viac.

Stovky tisíc občanov Slovenska dnes prispieva svojim umom, prácou, láskavosťou do rozvoja iných krajín. Mnohí z nich sú lekármi, sestričkami, zachraňujú okrem iných aj životy občanov Slovenska, ktorí sú nútení vycestovať do zahraničia kvôli nedostupnej zdravotnej starostlivosti na Slovensku.

Nemôžete nevidieť, kam ste Slovensko za roky Vášho vládnutia stiahli. Nemôžete nerozumieť štatistikám, číslam, ani pocitom ľudí. Sme presvedčení, že Vaše činy sú vedomé. Vidíte, aké sú dôsledky Vašich činov. Preto si musíme klásť otázku - odkiaľ pramení Vaša nenávisť k nám občanom Slovenskej republiky, našej prírode, kultúre, ale aj ku krajine, ktorá Vám bola zverená do správy. Iba do správy!!!

Slovensko nemôže byť úspešnou krajinou pod Vaším vedením. Kým iné krajiny dávajú priestor faktom a odborníkom, ktorí posúvajú krajiny dopredu, vy uprednostňujete loajalitu pred odbornosťou.

Vaším vzorom sú autoritárske režimy. Podávate si ruku s predstaviteľmi putinského režimu, ktorého jediným zmyslom je vyvolávať strach u iných národov. Režim, ktorý je pre vás fascinujúci, je odsudzovaný slobodným svetom, občanmi ako sme my, ktorí túžia po slobode a doprajú slobodu iným národom. Ten režim, ktorý je ochotný vraždiť občanov Ukrajiny (vrátane Rusov), považujete za priateľský. Očakávate, že ak je putinovské Rusko ochotné ničiť Ukrajinu, bude zhovievavé k Slovensku? Putinov režim je ako násilník, ktorý napadol člena Vašej rodiny a Vy tomu násilníkovi pomáhate.

Veríme, že z vyššie uvedeného je zrejmé, že väčšina občanov Slovenskej republiky v zahraničí má úplne odlišné hodnotové nastavenie ako Vy osobne, Vaša strana, aj ako Vláda SR. Hanbíme sa za to, že zastupujete Slovenskú republiku v zahraničí!

Vadí nám, ako Vaše hodnotové nastavenie a spochybňovanie medzinárodného práva logicky zhoršuje vzťahy SR a ČR. Napriek Vašej politike sa naďalej snažíme Slovensku aj Česku pomáhať. Vy podporujete únik mozgov, ale nevytvárate podmienky pre mladých ľudí, aby chceli študovať, vracieť sa zo štúdií a pracovať na Slovensku.

Dnes ste sa boli pozrieť na pamätné miesta hrdinov, ktorí zanechali stopu v histórii. Hrdinovia ako Jozef Gabčík, Jan Kubiš, M. R.Štefánik ale aj Ján Kuciak, ktorého 7. výročie vraždy si v piatok pripomenieme aj v Prahe, boli hrdinovia doby, pretože sa nevzdali v boji za slobodu a spravodlivosť. Čo by vám povedal Gabčík, keby ste v záujme politiky ustupovania agresorovi ustúpili Heydrychovi? Akú stopu zanecháte Vy, vláda ktorej ste súčasťou?

Týmto vyhlásením jasne deklarujeme, že Vy nereprezentujete názory väčšiny zahraničných Slovákov.

Samuel Zubo, predseda Srdcom doma o.z., m.+420 724578078

info@srdcomdoma.sk

[instagram.com/srdcomdoma](https://www.instagram.com/srdcomdoma)

<https://www.facebook.com/srdcomdoma>

<https://volby.srdcomdoma.sk/>

Andrej Probst, predseda spolku Pražská kaviareň z.s., m. +420 608106651

prazska@kaviaren.org

[instagram.com/prazskakaviaren](https://www.instagram.com/prazskakaviaren)

<https://www.facebook.com/prazskakaviaren>

<https://prazska.kaviaren.org/>